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Die Firma Gasche Excellent Leadership ist spezialisiert auf exklusive Business-Dienstleistungen. Unser Angebot 
umfasst Business-Coaching, Executive-Coaching, Coaching-Ausbildungen, Vorträge und Moderationen, Seminare und 
Workshops, Führungskräfteentwicklungen, Organisationsentwicklung sowie Managementberatung.  
 
Mit unserem Experten-Netzwerk zählen viele DAX-und börsennotierte Unternehmen, Weltmarkt- und 
Branchenführer und überregional erfolgreiche KMU zu unseren Kunden.  Ziel der Zusammenarbeit wird immer ein 
optimaler Nutzeneffekt mit hohem Praxisbezug für Ihr Unternehmen sein. Unsere erfahrenen Coaches, Trainer und 
Referenten arbeiten vorrangig in der DACH Region, in allen Hierarchieebenen und Branchen.  

Überblick 
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Warum Gasche Excellent Leadership?    

 Langjährige und dynamische Management-Erfahrung mit effektiven und erfolgreichen Unternehmen, 
Bundesbehörden, Forschungseinrichtungen, öffentlichen Dienst, Universitätskliniken und Universitäten  

 Hohe Insider- sowie externe und beratende Erfahrung im öffentlichen Dienst auf allen Führungsebenen und politischen 
Spitzenämtern sowie in der Zusammenarbeit mit Universitäten, Forschung und Wissenschaft 

 Entwicklung, Veröffentlichung und Vermittlung modernster Führungsmethoden mit hoher Praxiswirksamkeit 

 Langjährige kompetente und praxiserprobte Durchführung von Seminaren und Führungskräfte-Entwicklungen auf allen 
Ebenen 

 Hohe individuelle Trainererfahrung und –kompetenz, Seniorität 

 Unsere Trainer/Referenten sind erfahrene Executive-Coaches mit Blick für individuelle Entwicklungsfelder 

 Moderne spannende und kurzweilige Methodik 

 Teilnehmerorientierte Didaktik 

 Intensive praktische Einbindung aller Teilnehmer 

 Konsequente Ausrichtung auf Ihre Firmenspezifika 

 Hohe Flexibilität, Anpassungsfähigkeit und Schnelligkeit unserer Unternehmensabläufe 

 Ausgewiesene Ziel- und Kundenorientierung 

 Begeisterung für unsere Arbeit 
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Unsere Argumente 
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Business-Coaching, Executive-Coaching 

Als institutioneller professioneller Coaches-Anbieter, zertifiziert vom Deutschen Bundesverband 
Coaching e.V., bieten wir persönliches Business-Coaching mit großer thematischer und inhaltlicher 
Bandbreite: Executive-Coaching, Leadership-Coaching, Competence-Coaching, Einzel-Coaching,  
Team-Coaching, Gruppen-Coaching. Wir arbeiten nach den weltweit höchsten Coaching- und 
Weiterbildungs-Standards (DBVC & IOBC). Ralf Gasche ist Senior-Coach im DBVC und IOBC, 
zertifizierter Institutioneller-Coaches-Anbieter (DBVC) und Coaching-Weiterbildungs-Anbieter 
sowohl national für den DBVC als auch international für den IOBC. Die IOBC (The International 
Organization for Business Coaching e.V.) ist der einzige internationale Dachverband für 
professionelles Coaching mit dem ausschließlichen Fokus auf Business-Coaching und Leadership. 
Unsere handverlesenen Coaches arbeiten in allen Hierarchieebenen in der  
Schwerpunktregion: D-A-CH. 
 
Zielgruppen:  
Top-Management, Executives, Vorstände, Geschäftsführer, Führungskräfte im oberen und mittleren 
Management, Führungskräfte & Führungsteams, High Potentials  
 
Themenauswahl: 
Führung, Führungskompetenz, Mitarbeiterführung, Selbstführung, optimale Potenzialausschöpfung, 
Persönlichkeitsentwicklung, Positionierung, Selbstmanagement, Selbstmarketing, Teamführung, 
Teamintegration, Entscheidungsfindung, Konsequente Zielerreichung, Change-Prozesse, Geschäfts- 
und Strategieentwicklung, Aufbau neuer Firmenstrukturen, Managementprozesse steuern, 
Projektmanagement, Kommunikation, Konfliktmanagement, breitfächerige Kompetenzerweiterung, 
Stabilität in beanspruchenden Zeiten, konsequente Übernahme von Verantwortung, exakte 
Priorisierung und Entscheidungssicherheit, Bewusstheit, Werte & Integrität, Authentizität und 
Souveränität, sicheres Selbst- und Beziehungsmanagement, Life-Balance, Burnout-Prophylaxe, 
Teamführung und Teamintegration, Vortrags- und Auftrittstraining, wirkungsvolle Präsenz, 
Leistungssteigerung, nachhaltige Leistungsoptimierung, erfolgreiches Stressmanagement, Vortrags- 
und Auftrittstraining, Umgang mit Macht und Business Politics.  
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Business-Coaching, Executive-Coaching 
  

 

 

 

 
 

 

 
 

 

Multi-Channel-Coaching: face2face, telefonisch, online, digital, Videochat, virtuell 
 
Abrechnung: Die Abrechnung und Verrechnung erfolgt je nach Kundenwunsch, verfügbarem Budget und Themendichte auf: Stundenbasis, 
Paketpreis (digital/Präsenz) oder als monatliches Abo in einer Flatrate.  
 
Arbeitsformen: Einzel-Coaching, Gruppen-Coaching, Team-Coaching 
 
Schwerpunktregion: Nutzen Sie im Business Coaching und bei den Besprechungen bei uns die Ruhe und die stilvolle und natürliche 
Umgebung, um sich auf das Wesentliche zu besinnen, Sie selbst und den Erfolg Ihres Business. Unser Hauptstandort befindet sich in Bonn 
(Hennef) im Raum Köln/Bonn. Sie finden uns im Haus Dürresbach, einem außerhalb Hennefs sehr ruhig in Waldnähe gelegenen Gutshof 
mit Reitanlage und Golfplatz sowie einem gehobenen Restaurant. Unsere handverlesenen Coaches arbeiten nach den weltweit höchsten 
Coaching- und Weiterbildungs-Standards (DBVC & IOBC) in allen Hierarchieebenen in Deutschland, Österreich, Luxemburg, Lichtenstein und 
der Schweiz. An den weiteren Stadtorten kooperieren wir mit renommierten Business- und Wirtschafts-Clubs und können die 
repräsentativen  Anwesen und Räumlichkeiten für unsere geschäftlichen Verbindungen mit Ihnen vielfältig und diskret nutzen. 

 

Coaching-Ausbildung 

Zertifizierter systemischer Business Coach  
Doppelzertifizierung: DBVC & IOBC.  
Ausbildungsdauer: ca. 1 Jahr, modular 

Inhouse-Ausbildung zum Business Coach 
Komprimierte Ausbildung für den Führungsalltag.  
Ausbildungsdauer: 10 Tage, modular 
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Seminare, Trainings und Entwicklungsprogramme 

 

  

 

 

 

 
 

 

 
 

 

Weiterbildungen für Unternehmensleitungen & Führungskräfte – Hardfacts & Softskills, aus der Praxis für die Praxis – individuell auf die 
speziellen Bedürfnisse und den Führungsalltag Ihres Unternehmens abgestimmt. Entwickeln Sie die Fähigkeiten Ihrer Führungskräfte 
weiter und stellen Sie sie in den Bereichen Führung, Führungskompetenz, Konfliktmanagement, Teamführung, 
Persönlichkeitsentwicklung und Kommunikation effektiv auf.  
 
Individuelle Führungs- und Managementthemen  
 
 Seminare & Workshops  
 Strategie-Workshops, Ziel- und Visions-Workshops 
 Coaching Ausbildung  
 Trainee-Programme 
 Junior-Management Programme 
 Fach- und Führungskräfteentwicklungen 
 Führungskräfteentwicklungen 
 Leadership Excellence Programme - frequentielle Weiterentwicklung auf den Peer-Ebenen 
 
Zur Erreichung Ihrer Ziele und dem hiermit verbundenen unmittelbaren und mittelbaren Erfolg in den internen Prozessabläufen, der 
Unternehmenskommunikation sowie der gesamten Unternehmensperformance bieten wir Ihnen individuell auf Ihr Haus zugeschnittene 
Seminarmodelle an. 
 
Alle Teilnehmer werden für ein effektives und gesundes Führungsverständnis sensibilisiert und erhalten wertvolles Handwerkszeug für 
den praktischen Führungsalltag.  
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Strategisches 
Arbeiten 

Konsequente  
Zielerreichung 

Aufbau neuer  
Firmenstrukturen 

Geschäfts- und  
Strategieentwicklung 

Unternehmerisch  
Denken und  

Handeln 

Charisma,  
Ausstrahlung &  
Authentizität 

Projekt- 
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Start-Ups,   
Gründer, Mentoring 
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Personal- und  
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Transformations- 
management 

Interims- 
management 

Employer  
Branding 

Personal- 
marketing 

Auswahl- und Development-Centern/ 
Assessment-Centern  

Kompetenzmanagement-Systemen/  
Talentmanagement/ Nachfolgeplanung  

Agile  
Transformation 

Account  
Management 

Vertrieb 

Personalentwicklungskonzepte  
(Förderprogramme, Kompetenzmodelle,  

Beurteilungssysteme) 

Themen für Coaching, Seminare, Strategieentwicklung & Beratung 

Recruiting-Kampagnen &  
Corporate Language  

Prozessoptimierung Datenschutz Recruiting 



   
 

Seminarthemen (Auswahl) 
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Themen: Führung  

# So geht Führung! 7 Gesetze, die Sie im  
   Führungsalltag wirklich weiterbringen. 

# Führen von Führungskräften. 

# Leadership Profiling. Verborgene Führungskompetenzen  
   aufdecken und einsetzen. 

# High Performance Leadership. Spitzenleistung in Management  
   und Teamführung. 

# Führen auf Augenhöhe: Nachhaltig führen, Zusammenarbeit  
   konstruktiv gestalten. 

# Konsequent führen.  

# Führungskompetenz für routinierte Führungskräfte - Neue   
   Impulse für Ihre/Innovationen in der Führungspraxis. 

# Achtsam als Manager. Klar und fokussiert mit der  
   MBSR-Methode. 

# Beziehungskompetenz für Führungskräfte.  
   Menschen gewinnen – wertschätzend führen. 

# Zukunftsbilder: Positionierung für meine Rolle als Führungskraft. 

# Excellent Leadership. Authentisch – glaubwürdig – innovativ. 

# Typgerecht und wertschätzend führen. Der Weg zu mehr  
   Leistung, Motivation und Gelassenheit. 

# Performance-Leadership: Teams und Mitarbeiter zu  
   Bestleistungen führen. 

# Mindful Leadership: Achtsam als Führungskraft.  
   Motivierend und authentisch führen. 



Themen: Führung  

# Führen, aber richtig! Mitarbeiterführung kompakt.  

# Souverän und gelassen im Führungsalltag. 

# Erfolgreiche Führung in der Produktion. 

# Generationsübergreifend führen. 

# Sich als Führungskraft durchsetzen: Klar, authentisch, souverän. 

# Authentisch führen – im Einklang mit Position und Persönlichkeit.  
   Stimmig und souverän in Ihrer Führungsrolle. 

# Wirksam führen in der Sandwich-Position.  

# Schwierige Mitarbeiter führen. Wege zeigen – Grenzen setzen. 

# Emotional stark in schwierigen Führungssituationen. 

# Führungskompetenz für erfahrene Führungskräfte. Neue  
    Impulse für Ihre Führungspraxis. 

# Standing und Durchsetzungsstärke für Führungskräfte. Das  
   Persönlichkeitstraining. 

# Typgerecht und wertschätzend führen. Der Weg zu mehr  
   Leistung, Motivation und Gelassenheit. 

# Leise Töne: Durchsetzungsstark & wirksam als introvertierte  
   Führungskraft. 

# Souverän im Umgang mit Status, Macht und Hierarchie. 

# Erfolgreich delegieren in herausfordernden Führungssituationen.  
   Stärken nutzen – Verantwortung übertragen – Mitarbeiter befähigen. 

# Sicher entscheiden als Führungskraft. Entscheidungen kompetent  
   treffen und konsequent umsetzen. 
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Themen: Führung  

# Mitarbeiterbindung als Führungskraft aktiv gestalten.  
    Motivation steigern – Teamperformance verbessern –  
    Fluktuation senken. 

# Transformationale Führung: Führen jenseits von Weisung und  
   Kontrolle. Mitarbeiter begeistern – Visionen vermitteln –  
   bessere Ergebnisse erzielen. 

# 360° – Leadership. Führen in der Sandwich-Position. 

# Peak Performance: Spitzenleistung in Management und  
   Teamführung. Authentisch – klar – wirkungsvoll. 

# Führen auf Distanz: Virtuelle Teams erfolgreich führen.*  

# Vom Manager zum Leader…step by step 

# Führen mit Power und Persönlichkeit (optional mit  
   Videofeedback). 

# Authentisch führen….so einfach geht´s (optional mit  
   Videofeedback). 

# Führen in unsicheren Zeiten. 

# Personale und organisationale Resilienz entwickeln – step by  
   step. 

# Authentizität und Wirkungskraft entfalten (optional mit  
   Videofeedback). 

# Selbststeuerungskompetenz als entscheidende  
   Führungskompetenz.  

 

 

* Seminar wird als Präsenz- und Digitalveranstaltung durchgeführt. 



Themen: Führung  

Signature 

# Führen von Führungskräften!  
Das Seminar für Leading Leaders als Premium 
Veranstaltung max. 4 Teilnehmern.  
Essentials - kompakt in exklusiver Runde. 
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Themen: Führungsgrundlagen, Führungsinstrumente 

# Grundlagen der Führung. 

# Kompetent führen von Anfang an. Den Führungseinstieg souverän meistern. 

# Leadership-Skills für die erste Führungsposition. Führungsstärke entwickeln – souverän handeln. 

# Vom Kollegen zum Vorgesetzten. 

# Führungsinstrumente und – aufgaben in der Praxis.  

# Erstmals Vorgesetze/r. Die Wirksamkeit als Führungskraft steigern. 

# Leadership-Skills für die erste Führungsposition. Führungsstärke entwickeln – souverän handeln. 

# Vom Fachexperten zur Führungskraft. Den Rollenwechsel erfolgreich gestalten. 

# Führen ohne Vorgesetztenfunktion. 

# Souverän in Führung gehen: Als neue Führungskraft persönlich überzeugen. 

# Das Persönlichkeitstraining für neue Führungskräfte: Stärken Sie Ihre Führungskompetenz mit Insights MDI® 

# Delegieren – aber richtig! 

# Erfolgreich delegieren in herausfordernden Führungssituationen. Stärken nutzen – Verantwortung übertragen – Mitarbeiter befähigen. 

# Professionell delegieren. Verantwortung übertragen, auch ohne disziplinarische Führung.  

# Führen mit Zielen: Wirksam agieren bei Zielgesprächen, Delegation und Kritikgesprächen. 

# Entscheidungen treffen und kommunizieren. 

# Lob und konstruktive Kritik. Anerkennen, Rückmeldung, Motivieren. 

# Von der lateralen zur disziplinarischen Führungskraft. 
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Themen: Stress, Leistungsoptimierung, Resilienz 

# Resilienztraining – So stärken Sie Ihre persönliche Widerstandskraft. 

# Nachhaltige Leistungsoptimierung und erfolgreiches Stressmanagement.  

# Erfolgsprinzipien gesunder Führung. 

# Stressbewältigung für Führungskräfte. 

# Tüchtig oder Süchtig? Schutzschild gegen Burnout. 

# Get the job done! Erfolgreiches Stressmanagement.  
   Auf Dauer gesund und leistungsfähig bleiben. 

# Selbst- und Stressmanagement für Führungskräfte.  
   Dauerhaft souverän und leistungsfähig bleiben. 

# Nachhaltige Leistungsoptimierung und erfolgreiches Stressmanagement. 

# Performance steigern: Resilienztraining für Führungskräfte.  
   Stärken Sie Ihre Widerstandskraft und die Ihrer Mitarbeiter. 

# Healthy Leadership: Gesund und resilient führen als Manager. 

# Persönliches Gesundheitsmanagement.  
   Durch Vitalitätsmanagement präventiv handeln und leistungsfähig bleiben. 

# Resilienz – So stärken Sie Ihre Widerstandskraft. 

# Die Stresswellen souverän meistern. Individuell. Lösungsorientiert. Praxisnah. 

# Flexibel sein: Druck als Antrieb nutzen. Elastisch und agil zum Erfolg. 

# Gesund führen: So bleiben Sie und Ihr Team leistungsstark.  

# Gesundes Führen – Resilienz entwickeln. 
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# Erfolgreiche Executive-Gespräche für Führungskräfte. 

# So geht Kommunikation! Klar und konsequent. 

# 360° Kommunikation: Kommunizieren & Positionieren. 

# So geht Feedback!  

# Gesprächstraining für Nachwuchsführungskräfte. 

# Erfolgreiche Mitarbeitergespräche – effektiv und professionell. 

# Kritikgespräche und schwierige Gespräche konstruktiv führen. 

# Schwierige Gespräche erfolgreich führen.  

# Erfolgsfaktor Diplomatie für Führungskräfte: Der smarte Weg zur    
   Erreichung Ihrer Business-Ziele.  

# Gesprächstraining für Führungskräfte: Klar und konsequent  
    kommunizieren. 

# Wer fragt, der führt! Coaching-Instrumente für den  
   Führungsalltag. 

# Souveräner Umgang mit Macht, Manipulation & Co. 

# Souveräne Kommunikation in der Sandwich-Position. 

# Wie wirke ich auf andere? Das Feedback-Seminar, das Sie  
    weiterbringt! 

# Feedback professionell geben und nehmen. 

# Professionelle Kundenkommunikation. Gesprächstechniken, die  
   Kunden binden. 

# Kundenorientierte Telefonkommunikation &  
   Beschwerdemanagement. 

# Serviceorientierte Gesprächsführung.  

Themen: Kommunikation 



# Visual Profiling! Wahrnehmung als Erfolgsfaktor.  

# Auftritt, Präsentation und Rhetorik vom Top-Speaker lernen. 

# Überzeugend kommunizieren in herausfordernden Situationen. 

# Authentizität, Wirkung & Werte für Leader!  

# Rhetorik für Führungskräfte. 

# Mitarbeitergespräche erfolgreich führen: Mitarbeiter  
    motivieren – Unternehmensziele sichern. 

# Mitarbeitergespräche führen – Mitarbeitergespräche zur  
    Förderung, Beurteilung, Kontrolle, Kritik.  

# Rhetorik für Führungskräfte – Wirkungsvoll reden und  
    überzeugen. 

# Gewinnende Rhetorik – Punkten Sie souverän und wirkungsvoll! 

# Führung, die Maßstäbe setzt. Standing und Wirkung. 

# Auf Managementebene überzeugen. So gewinnen Sie Standing! 

# Der Charisma-Effekt: Durch persönliche Wirkung überzeugen. 

# Präsentation und Rhetorik. Zuhörer begeistern – Entscheider  
    überzeugen. 

# Rhetorik – Stimme – Körpersprache. Gekonnt, sicher und  
   überzeugend auftreten. 

# Überzeugen mit Stimme und Körpersprache. 

# Influencing Skills - So beeinflussen Sie Situationen selbstsicher  
    und authentisch! 

# Auf Ihre Präsenz kommt es an: Stimme und Körpersprache für  
    Führungseinsteiger. 

Themen: Wahrnehmung, Körpersprache, Stimme 
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# Change Management: Effektive Führung in  
   Veränderungsprozessen. 

# Erfolgsfaktor Mensch im Zeitalter der Digitalen Transformation.  

# Erfolgreiche Change- und  Transformationsprozesse. 

# Erfolgsfaktor Mensch. So begeistern Sie Ihre Mitarbeiter für  
    Veränderungsprozesse. 

# Veränderungsprozesse erfolgreich meistern – Change      
    Management für Führungskräfte. 

 # Widerstände, Ängste und Beharrungsvermögen        
    in Ihrem Team erfolgreich überwinden. 

# G.A.S.C.H.E -  Leadership-Konzept für  erfolgreiche Change- und  
    Transformationsprozesse. 

# Innovative Leadership: Notwendige Veränderungen erfolgreich  
    steuern. 

# Erfolgreich Führen in Veränderungsprozessen. 

# Leadership im Change – Strategien und Tools für den wirksamen  
    digitalen Wandel. 

# Digital Change als Führungskraft für meine Mitarbeiter  
    gestalten. 

# Sichere Kommunikation in Change-Prozessen.  

# Change- und Organisationsprojekte: Veränderungen erfolgreich  
    aufsetzen. Wirksam planen, steuern und kommunizieren. 

# Erfolgreiche Change- und Transformationsprozesse. 

# Multiplikatoren für Ihre Rolle im Veränderungsprozess  
    qualifizieren. Betroffene Mitarbeiter verstehen, informieren  
    und begeistern. 

Themen: Change Management 



# Führen in Veränderungen.* 

# Die Führungskraft als Changebegleiter.* 

# Erfolgreich kommunizieren in Veränderungen.* 

# Führen in der VUCA-Welt.* 

# Virtuelle Teams führen (digitale Veranstaltung).*  

# Sicher führen in Veränderungen.* 

# Wirksame Führung in Veränderungsprozessen.* 

# Transformationen erfolgreich gestalten – ein Praxisworkshop.* 

# Veränderungsprozesse aktiv steuern.* 

 

 

 

 

 

 

 

 
* Seminar wird als Präsenz- und Digitalveranstaltung durchgeführt. 

Themen: Change Management 
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Themen: Persönlichkeit & Coaching 

# Coaching als Führungsinstrument! Mitarbeiter führen mit der     
    Königsdisziplin. 

# Die Führungskraft als Coach. 

# Das Coaching-Seminar für Manager und Führungskräfte.  
    Feedback und Lösungsimpulse, die Sie weiterbringen!  

# Business-Coaching für Top-Manager. Sparrings-Partner auf  
   Augenhöhe.  

# Coaching-Kompetenz für Personaler. 

# So geht Teamcoaching! Teams coachen in komplexen  
   Arbeitswelten. 

# Einzelcoaching für Führungskräfte. 
   Kleingruppen-Seminar (max. 4 Teilnehmer) 

# Erfolgreiches Selbstmanagement. 

# Selbstcoaching für Führungskräfte. 

# Führungs-Checkup – Standortbestimmung für    
   Führungskräfte. 

# Bleiben Sie authentisch – Sicherheit im  
   eigenen Führungsstil. 



Themen: Teams & Teamprozesse 

# High Performance Teams.  

# Teams erfolgreich führen – Zusammenarbeit,  
   Motivation und Leistungsfähigkeit steigern.  

# Teamkultur für Höchstleistungen. 

# S.P.E.C.I.A.L. Führungsprinzipien von Elite-Teams für Ihren  
   Unternehmenserfolg. 

# Schwierige Mitarbeiter führen. 

# Teamentwicklung & Teammoderation. 

# Teamleading und Teamprozesse. 

# Mitarbeiterbindung als Führungskraft aktiv gestalten.  
   Motivation steigern – Teamperformance verbessern –  
   Fluktuation minimieren. 

# Teams coachen in komplexen Arbeitswelten – So geht  
   Teamcoaching! 

# Führen auf Distanz: Virtuelle Teams erfolgreich führen.  
   Kommunikation – Organisation – Teamentwicklung.* 

# Kooperation und Kommunikation in agilen Teams verbessern:  
   Mit einem konstruktiven Spirit zu mehr Selbstorganisation. 

# Wirksam in Führung: Die Strategie konsequent im Blick! Mit  
   den richtigen Tools und Prozessen das Team auf Kurs bringen. 

# Teamkraft entfalten. 

#  Wirksam in Führung: Die Strategie konsequent im Blick! Mit   
    den richtigen Tools und Prozessen das Team auf Kurs bringen 

 
* Seminar wird als Präsenz- und Digitalveranstaltung durchgeführt. 
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Themen: Psychologie, Menschen, Charisma 

# Psychologie für Führungskräfte. Menschenkenntnis  
    verbessern – Wirksamkeit erhöhen. 

# Genau mein Typ? Persönlichkeitstypen erkennen, entwickeln,  
    führen. 

# Umgang mit schwierigen Mitarbeitern. Wege zeigen – Grenzen  
    setzen. 

# Ich will nach oben! Power & Politics im     
   Business Alltag. 

# Souveräner Umgang mit Machtspielen, 
   Manipulation und andere „Spielchen“. 

# I Human– Erfolgsfaktor Mensch im Führungsalltag. 

# Souverän führen zwischen Machtspiel & Verantwortung. 

# Souverän im Umgang mit Status, Manipulation, Macht und  
   Hierarchie.  

# Mit Charisma führen: Menschen gewinnen und begeistern. 

# Psychologie der Gesprächsführung.  
   Wahrnehmen – verstehen – überzeugen. 

# Menschenkenntnis entwickeln und nutzen. Erfolgreich mit  
   verschiedenen Persönlichkeitstypen zusammenarbeiten. 

# Beziehungskompetenz im Business. Menschenkenntnis  
   ausbauen – wertschätzend und zielführend agieren. 

# Praxisseminar: Erfolgreich mit Persönlichkeit. Eigene  
   Potenziale und Kompetenzen erkennen und stärken. 

# Standing und Durchsetzungsstärke für Führungskräfte. Das  
   Persönlichkeitstraining. 
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Themen: Motivation 

# So geht Motivation! 

# Führung & Motivation. 

# Antrieb: Motivation.  

# Führung: Kommunikation & Motivation.  

# Motivationspsychologie & Leistungsoptimierung. 

# Agile Führungsmethoden - Leistungssteigerung und  
    Motivation im Team.  

# Erfolgreiche Mitarbeitermotivation.  

# Motiviert und engagiert: So gewinnen Sie Mitarbeiter für Ziele  
   und Vorhaben. 

 



Themen: Präsenz & Selbstmarketing 

# Ich bin gut! Selbstmarketing für Führungskräfte. 

# Überzeugen mit Stimme und Körpersprache – So steigern Sie  
   Ihre persönliche Wirkung. 

# Ihr überzeugender Auftritt in der Führungsrolle. 

# Selbstmarketing für Führungskräfte: Positionieren Sie sich  
   erfolgreich im Unternehmen. 

# Rede & Präsentation. 

# Präsentation & Selbstmarketing. 

# Mit Charisma Führen: Menschen begeistern  und gewinnen. 

# Bühnenreif präsentieren. 

# Influencing Skills – So beeinflussen Sie Situationen  
   selbstsicher und authentisch! 

  
26 © Gasche 



Themen: Konflikte/Engpässe 

 

  

 

# Erfolgreiches Konfliktmanagement für Führungskräfte. 

# Erfolgreiches Konfliktmanagement für Nachwuchsführungskräfte. 

# Konfliktmanagement. Grundlagen, Strategien und Interventionen  
   für schwierige Situationen. 

# Risikomanagement.  

# Krisen & Konflikte professionell managen. 

# Erfolgreich führen – auch wenn es eng wird. 

# Konflikte & Teamprozesse. 

# Under pressure – Souverän führen in der Sandwich-Position. 

# Emotional stark in schwierigen Führungssituationen. 

# Konflikte & Engpässe erfolgreich meistern. 

# Extremsituationen und Engpässe erfolgreich meistern. 

# Frau, ärgere dich nicht: Konfliktmanagement exklusiv für Frauen. 

# Sich selbst führen im Konflikt. Durch innere Klarheit zu besserer  
   Kommunikation. 

# Konfliktmanagement in Projekten. Konflikte analysieren und  
   konstruktiv lösen.  

# Kritikgespräche und schwierige Gespräche konstruktiv führen. 

# Sich selbst führen im Konflikt. Durch innere Klarheit zu besserer  
   Kommunikation. 

# Flexibel sein: Druck als Antrieb nutzen. Elastisch und agil zum Erfolg. 

# Konflikt- und Selbstmanagement. 

# Führen in der Krise.* 

 

* Seminar wird als Präsenz- und Digitalveranstaltung durchgeführt. 
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Themen: Zeit- und Selbstmanagement 

# Souverän führen unter Zeitdruck. So führen Sie sich und Ihr  
   Team erfolgreich auch bei zeitlichen Engpässen. 

# Selbst- und Stressmanagement für Führungskräfte.  
   Dauerhaft souverän und leistungsfähig bleiben. 

# Zeit- und Selbstmanagement für Führungskräfte. Prioritäten  
   setzen – organisieren – delegieren. 

# Selbstorganisation und Zeitmanagement.  
   Sich selbst optimal organisieren. 

# Ohne mich läuft hier nichts!  
   Zeitmanagement und Selbstführung. 

# Zeitmanagement für Führungskräfte: Effektiv arbeiten in    
    Zeiten von New Work. 

# Selbst- und Zeitmanagement im Projekt.  
   Freiräume schaffen – Ziele erreichen! 

# Erfolgreiches Selbstmanagement. 

# Erfolgsprinzip Selbstführung. 

# Souverän führen unter Zeitdruck. So führen Sie sich und Ihr  
   Team erfolgreich auch bei zeitlichen Engpässen. 

# Entscheidungen schnell und sicher treffen: Ihr  
   Methodenkoffer für erfolgreiche Entscheidungen. 

# Führen mit Zielen: Wirksam agieren bei Zielgesprächen,  
   Delegation und Kritikgesprächen. 
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Themen: Vertrieb  

# Vertriebsteams erfolgreich führen. 

# Erfolgreiches Vertriebsmanagement. Vertriebsstrategien  
    entwickeln – Vertriebsteams steuern. 

# Erstmals Vorgesetzter im Vertrieb. Vom Verkäufer zur  
    Führungskraft. 

# Professioneller Kundenkontakt am Telefon.* 

# Grundlagentraining für Vertriebsinnendienst und      
   Kundenservice. Kunden binden – Umsatz steigern –  
   Vertriebspotenziale ausschöpfen. 

# Compelling Event – Chancen im Vertrieb nutzen.*  

# Value Proposition – Wert- und Nutzenversprechen.* 

# Vertriebsteams erfolgreich führen – Führung, Training und  
   Coaching Ihrer Teams in Vertrieb und Verkauf. 

 

 

 

 

 

 

* Seminar wird als Präsenz- und Digitalveranstaltung durchgeführt. 
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Themen: Vertrieb  

# Frauen in Führung. Erfolgreich als weibliche Führungskraft. 

# Erstmals Vorgesetzte: Das Führungstraining für Frauen. 
   Wirksam und authentisch in der neuen Führungsrolle. 

# Souveränitätstraining für Frauen: Die Basis für Ihren Erfolg.  
    Selbstmarketing, Durchsetzungskraft und mentale Stärke. 

# Kommunikationstraining für Frauen: Klartext reden –  
    selbstsicher auftreten. 

# Ihr Auftritt als Managerin. Wirksame Kommunikation und  
   Top-Performance in einer Männer-Domäne. 

# Exklusiv für Frauen: Meine Wirkung auf andere – das  
   Feedbackseminar. 

# Durchsetzungstraining für Frauen: Überzeugend – souverän – 
   zielorientiert. 

# Frau, ärgere dich nicht: Konfliktmanagement exklusiv für  
   Frauen. 

# Exklusiv für Frauen in Führung: Mit Durchsetzungsstärke  
   punkten! So steigern Sie Ihre persönliche Wirkung und Präsenz. 

# Stimmtraining für Frauen. Ihre Stimme. Ihre Wirkung. Ihr  
   Erfolg. 
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Themen: Verhandlungen 

  
31 © Gasche 

# Verhandlungen erfolgreich führen. 

# Exzellent verhandeln. Überzeugend – souverän – 
   ergebnisorientiert. 

# Verhandlungen führen für Frauen – so bekommen Sie, was Sie  
    wollen! 

# Verhandlungen im Führungsalltag: So erreichen Sie Ihr Ziel! 

# Erfolgreich verhandeln als Führungskraft – Techniken,   
   Methoden und Strategien effektiv einsetzen. 

# So überzeugen Sie Kunden! Mit Wirkung, Stimme &  
   Körpersprache.  

# In Verhandlungen und Verkaufsgesprächen souverän zum Ziel. 

# Grundlagentraining Verhandeln. Know-how und Methoden für  
   Ihre erfolgreichen Verhandlungen. 

# Gesprächsführung und Verhandlungstechnik. 



Themen: Service & Kunde 

# Leadership und Servicekultur im digitalen Zeitalter.  

# Exzellenter Service Modul 1. Service – Die Kundensicht. 

# Exzellenter Service Modul 2. Serviceorientierte Gesprächsführung. 

# Exzellenter Service Modul 3. Herausfordernde Gespräche. 

# Kunden gewinnen – Persönlichkeitstypen erkennen, ansprechen, begeistern. 

  

 # Professionelle Kundenkommunikation am Telefon.* 

 # Fit am Stand. Mein Auftritt und meine Kundenansprache.  

 # Kommunikation: Kundenorientierte Telefonkommunikation und 
    Beschwerdemanagement. 

 # Serviceorientierte Gesprächsführung und professionelles 
    Beschwerdemanagement. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 * Veranstaltung wird als Präsenz- und Digitalveranstaltung durchgeführt. 
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Themen: Strategie/Unternehmensführung 

# Strategische Ziele im Management positionieren. 

# Strategisches Management. Erfolgreiche Unternehmensstrategien entwickeln  
    und implementieren. 

# Strategische Neukundengewinnung durch Kundenprofiling. Akquisestrategien  
   für mehr Kunden und höheren Umsatz. 

# Das Ganze im Blick: Unternehmerisch führen und entscheiden. 

# Wirksam in Führung: Die Strategie konsequent im Blick! Mit richtigen Tools  
   und Prozessen das Team auf Kurs bringen. 

#  Unternehmerisch denken, unternehmerisch führen. 
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Weitere Themen:  

# Recruiting und Employer Branding - Die richtigen Mitarbeiter  
   finden und binden. 

# Recruiting Prozesse & Bewerbungsgespräche professionell 
   planen, konzipieren und durchführen. 

# HR als Marke und Treiber in der neuen Welt. 

# Zukunftsbilder: Wer steh´ ich, wo will ich hin.  

#  10 Challenges meistern, mich fordern.  

#  Boot Camp – Führung! 
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Themen: Aktiv-Seminare 

Im Rahmen unserer „active“ Reihe planen wir je nach 

Thema, Zielgruppe und Region zusätzlich Aktiv- und 
Abendprogramme in den Veranstaltungsablauf ein.  
 
Erfahrende Experten leiten Sporteinheiten wie z. B. Yoga, 
Meditation, Jogging, Golfkurse, Fitness, Wandertouren, 
Laufanalysen oder Ernährungsberatung.  
 
Für mehr Adrenalin in Ihrer Management-veranstaltung sorgt 
unsere Reihe 

„no comfortzone“  z. B. beim Bodyflying, 

Hundeschlittentouren, Boxtraining oder Stunt- & Ice Drift 
Training.   
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Gasche Excellent Leadership bietet Ihnen als Add-on ein eigenes 
Event- und Incentive-Management. Hierdurch können Sie Ihr 
gebuchtes Seminar mit besonderen Zusatzveranstaltungen am Abend 
oder innerhalb des Seminars zu einem einmaligen Erlebnis für die 
Teilnehmer werden lassen. Die Bandbreite ist vielfältig und erstreckt 
sich je nach den Möglichkeiten des Veranstaltungsortes von aktiven 
Teamspirit-Abenteuern über Besichtigungs- und Ausflugstouren bis 
hin zu kulturell anspruchsvollen Abendveranstaltungen in 
repräsentativem Rahmen. 
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Leadership Events 
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# So geht Führung! Alle Erfolgsrezepte kennen. 

# Digitale Transformation. I Human– Erfolgsfaktor Mensch im Zeitalter der Digitalen Transformation. 

# Excellent Leadership. Effektiv führen – Mitarbeiter begeistern – Kunden gewinnen.  

# Change Management. Wirksame Führung in Veränderungsprozessen. 

# Spurwechsel. Mutig Veränderungen angehen. 

# Unter Beschuss! Erfolgreich Führen unter Stress, in Engpässen und Extremsituationen. 

# Gelassenheit im Management. Ruhig & Souverän führen. 

# Personal Benchmark. Der Beste werden, die eigenen Grenzen sprengen. 

# Top Standing. Projekte erfolgreich durchsetzen – Top-Standing in Executive-Gesprächen. 

# Bulletproof! 

# Kühlen Kopf bewahren, wenn es kracht – Resilienz in stürmischen Zeiten. 

# Führen von Führungskräften (Leading Leaders). 

# Innovative Leadership: Notwendige Veränderungen erfolgreich steuern. 

# Change Management: So gelingen Ihre Veränderungen. 

# Recruiting und Employer Branding - Die richtigen Mitarbeiter finden und binden. 

# HR als Marke und Treiber in der neuen Welt. 

# Ziele erreichen - wie Ihre persönlichen Veränderungen gelingen. 

 

 

 

 

Impulsvorträge:  
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Kundenstimmen (Auszug) 

 Das Feedback war ja wieder Weltklasse! 
Super. REWE Markt GmbH  

Fachlich hoch kompetent, menschlich bereichernd und sehr 
engagiert.” Eisenführ Speiser Patent-anwälte 

Rechtsanwälte PartGmbB  Exzellent. 
Deutsche Bank AG 

Sie haben Ihre Berufung gefunden. Ihre 
Veranstaltung lebt mit Ihnen, durch Ihre Erfahrung 
und durch Ihre Person. Sehr authentisch. 
Bundesagentur für Arbeit Hannover 

Der beste Vortrag meines Lebens! 
Altana AG 

Seine Art und Weise Impulse zu setzen ist großartig. 
Polytech GmbH 

Ralf Gasche – Führungsexperte. Focus Online  

Extrem kompetente, fachlich gut  
ausgebildete Trainer.  
InPro electric GmbH 

Methodenmix in noch nie gesehener Weise, weiter so! 
Römheld & Moelle 

Hohe emotionale Kompetenz. Fachlich 
sicher, vielseitig und sehr spannend im 
Vortrag. TechniSat Digital GmbH 
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Führung ist stets ein aktuelles 
Thema, Ralf Gasche ist  
der ideale Mann, dies zu 
vermitteln. Wirtschaft Regional 

Der Vortrag hat mich begeistert: 
professionell, authentisch, 
kurzweilig, brillant. Meyer Werft 

Kundenstimmen (Auszug) 

 
… der mit vielen Beispielen angereicherte Vortrag von 
Ralf Gasche hinterließ ein beeindrucktes Publikum. 
Rheinische Post 

Ralf Gasche verdient die Top 100 Speaker Auszeichnung! 
Hoher Praxisbezug, Berücksichtigung relevanter Themen, 
spritzig, unterhaltsam, sehr kurzweilig, VSE AG 

„Meine Erwartungen wurden übertroffen.  
Danke für den hervorragenden Vortrag und  
die Moderation im Rahmen unseres Boxenstopps.“ 
TÜV SÜD Autoservice GmbH 



Was spricht für uns? 
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Referenzen Bundesbehörden, öffentlicher Dienst, Forschung & Lehre (Auszug) 

 U. a. tätig für: Bau- und Liegenschaftsbetrieb NRW, Bundesagentur für Arbeit, Bundesagentur für Arbeit Braunschweig, Bundesagentur 
für Arbeit Bremen, Bundesagentur für Arbeit Hannover, Bundesrepublik Deutschland - Finanzagentur GmbH, Deutscher Bundestag, 
Deutscher Wetterdienst, Forschungszentrum Jülich, Fraunhofer Gesellschaft, Hochschule Deggendorf, Hochschule Fresenius Köln, 
Hochschule Ulm, Informatikzentrum der Landesverwaltung Baden Württemberg, Jade Hochschule Wilhelmshaven/Oldenburg/Elsfleth, 
Kassenärztliche Vereinigung Schleswig-Holstein, Kreis Lippe, Kreis Weseler Abfallgesellschaft mbH & Co. KG, Landessportbund 
Nordrhein-Westfalen e.V., Landkreis Emsland, Landschaftsverband Westfalen-Lippe, Missio - Internationales Katholisches Missionswerk 
e.V., MVZ Uniklinik Köln, Projektträger DESY (Deutsches Elektronen- Synchrotron), Stadt Frechen, Stadt Köln, Stadt Mannheim, Stadt 
Osnabrück, Stadtverwaltung Mannheim, Stadtverwaltung Mühlheim a. d. Ruhr, Stadtwerke Münster, Stadtwerke Osnabrück, Stadtwerke 
Wuppertal, Universität Frankfurt, Universität Münster, Universität Osnabrück, Universitätsklinikum Düsseldorf, Universitätsklinikum 
Münster, Zentraler Kommunaler Entsorgungsbetrieb Saarbrücken, Wirtschaftsförderung Landkreis Emsland 
  
Ralf Gasche ist akkreditierter Coach für die Bundesakademie für öffentliche Verwaltung im Bundesministerium des Innern/BMI.   
 
U. a. tätig für: 

 Bundesamt für Familie und zivilgesellschaftliche Aufgaben (BafZA) 

 Bundeskriminalamt (BKA) 

 Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) 

 Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz (BMELV) 

 Bundesministerium für wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung (BMZ) 

 Bundessprachenamt (BSprA) 

 Bundeszentralamt für Steuern (BZSt) 

 Bundesministerium für wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung (BMZ) 

 Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend (BMFSFJ) 
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 Gasche, R. (2020): Chefsache Coaching. Springer Gabler – erscheint im Herbst 2020 

 Gasche, R. (2018): Purpose. In: Buchenau, Peter H. (Hrsg.):  Chefsache Erfolg - 9 Erfolgsfaktoren für Chefs von morgen. Springer Gabler. 

 Gasche, R. (2016): SO GEHT FÜHRUNG! 7 Gesetze, die Sie im Führungsalltag wirklich weiterbringen. Springer Gabler 

 Gasche, R. (2015): Chefsache Egoismus – Dos and Don'ts. In: Buchenau, Peter H.(Hrsg.): Chefsache Gesundheit 2, Springer Gabler 

 Gasche, R. (2015): Excellent Leadership. 7 Gebote für Ihren Führungserfolg.  

In: Buchenau, Peter H.(Hrsg.): Chefsache: Best of 2014/2015, Springer Gabler 

 Gasche, R. (2015): Frau in Führung - eine Klasse für sich. Wie Sie sich erfolgreich positionieren und durchsetzen.  

In: Buchenau, Peter H.(Hrsg.): Chefsache  Frauen, Springer Gabler 

 Gasche, R. (2014): Achtsam leben, klug entscheiden, mutig handeln.  

In: Buchenau, Peter H.(Hrsg.): Chefsache Prävention 2, Springer Gabler 

 Gasche, R. (2007): Spurensicherung. In: Rauen, C. (Hrsg.): Coaching-Tools II. Bonn: Managerseminare  

 Gasche, R.( 2005): Kränkelndes Business: Mensch, Management und Selbstverleugnung. Köln: www.innovativ-in.de   

 Gasche, R. (2004): Die persönliche Akquisitionsstrategie. In: Rauen, C. (Hrsg.): Coaching- Tools. Bonn: Managerseminare 

 Gasche, R. (2004): Coaching – ein modernes Instrument zur Persönlichkeitsentwicklung. Goldstedt,  www.coaching-magazin.de 

Veröffentlichungen (Auszug) 
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Veröffentlichungen – Kolumnen (Auszug) 

 
 

 

 

 

Kolumne - Chefsache 365 

 „Congratulation & Celebration!„ Chefsache 365 – 09. Dezember 2016 

 „Zeit für Evaluation – nutze das Tool: Wie war ich?„ Chefsache 365 – 09. November 2016 

 „Wenn du glaubst, du kannst nicht mehr…„ Chefsache 365 – 09. Oktober 2016 

 „System Check – Lift off!„ Chefsache 365 – 09. September 2016  

 „Explodiere vor Freude, entspann dich, sonne dich in deinem Erfolg!"  Chefsache 365 – 09. August 2016 

 „Zeit zur Reflexion – Steig in deinen Helikopter!„ Chefsache 365 – 09. Juli 2016 

 „Juchhu, ich bin erfolgreich!„ Chefsache 365 – 09. Juni 2016 

 „Augen auf und durch!" Chefsache 365 – 09. Mai 2016 

 „Das 5-Fragen-Feedback – ein echt starkes Back-up!„ Chefsache 365 – 09. April 2016 

 „Mit meinen Erfolgsbildern einschlafen!„ Chefsache 365 – März 2016 

 „Welchen Hafen steuere ich an?„ Chefsache 365 – 09. Februar 2016 

 „Die Magie deines Spiegels.„ Chefsache 365 - 09. Januar 2016 
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Presse, Pressestimmen (Auszug) 

 
 

 

 

 

 Der Magische Spiegel. Coaching-Magazin – Januar 2020 

 High Performance Leadership Teil 2: Was macht Unternehmer und Führungskräfte wirklich erfolgreich? 
Die entscheidenden Faktoren jenseits aller Business-Pläne.  
Top Bonn Magazin, Ausgabe 1, Frühjahr 2019   

 High Performance Leadership: Was macht Unternehmer und Führungskräfte wirklich erfolgreich? 
Die entscheidenden Faktoren jenseits aller Business-Pläne.  
Top Bonn Magazin, Ausgabe 4 / 24. Jahrgang, Winter 2018/2019    

 Was Coaching von Terrorfahndung und Kriminalarbeit lernen kann. Coaching-Magazin - September 2018     

 So geht Führung. Innovative Verwaltung - Mai 2018     

 Drei innere Blockaden, die uns am Erfolg hindern. Vertriebsmanager Online – Februar 2018 

 Visual Profiling. Coaching Magazin Ausgabe 1/2018 - Februar 2018 

 Womit Ihre Leute Sie am Nasenring haben. Springerprofessional.de - März 2017     

 So geht Führung! Radio Berg (Bergische Welle) - November 2016     

 Durch Seminare zum echten Leader? Springerprofessional.de -  Dezember 2016     

 Selbstreflexion oder kalte Duschen machen schön. Springerprofessional.de - April 2016 

 Der Tyrann hat ausgedient. Springerprofessional.de - März 2016 
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Presse, Pressestimmen (Auszug) 

 
 

 

 

 

 Ich bin der Beste: Diese elf Fehler machen Chefs am häufigsten.  
Focus Online - September 2014 

 Neugier genügt. ARD Mediathek - September 2013  

 Frauen gegen Fachkräftemangel. Neue Osnabrücker Zeitung - September 2013  

 Arbeit? Arbeit! WDR Radio - August 2013  

 Kühlen Kopf bewahren, wenn es kracht. Focus Online - August 2012  

 Ohne mich läuft hier nichts. Financial Times Deutschland -  September 2010  

 Zeitmanagement - jede Minute zählt. Arbeitssicherheit Journal - März 2010 

 Mitarbeiterführung ist mehr als nur beruflicher Kontakt. Jobware - Oktober 2009 

 Weiter mit Coaching. RP Online - Oktober 2009 

 Tüchtig oder süchtig. Frankfurter Allgemeine Zeitung - April 2009 

 Wenn der Vater unerreichbar scheint. Frankfurter Allgemeine Zeitung - März 2009 

 Die Optimierer. Spiegel Wissen - Januar 2009 

 Neue Wege gehen. GELDidee - April 2007 

 

» Führung ist stets ein aktuelles Thema, Ralf Gasche ist der ideale Mann, dies zu vermitteln. « Wirtschaft Regional  

» Ralf Gasche - Führungsexperte. « Focus Online 
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Ansprechpartner/Office 
Anschrift:  Haus Dürresbach | 53773 Hennef 

Telefon: +49 (0) 2242 – 9090818 

Mobil: +49 (0) 172 – 39 37 202 

Büro: mail@gasche.com 
 andrea.gasche@gasche.com 

Web:  www.gasche.com 
 
 

 

 

 

 

Name: Ralf Gasche 
Inhaber und Geschäftsführer 
 
E-Mail:  
ralf@gasche.com 
 

Name: Andrea Gasche 
Business Management 
 
E-Mail: 
andrea.gasche@gasche.com 
 

Name: Ulrike Lamberty 
Akquisition & Vertrieb 
 
E-Mail:  
mail@gasche.com 

 

 

Name: Natalia Potstada 
Assistenz Geschäftsführung 
 
E-Mail:  
potstada@gasche.com 




